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TÁNC A JÉGEN
Egy másik emberrel való találkozás tánc a
jégen. Törékeny pillanat. Lehet, hogy te sar-
kig tárod az ajtód, de a másik nem biztos,
hogy akarja, nem biztos, hogy készen áll ar-
ra, hogy belépjetek egymás udvarába. Vagy
csak rövid ideig tart a vendégeskedés, s egyi-
kõtök (vagy mindkettõtök) visszalép, elkö-
szön. El tudod-e fogadni tisztelettel a másik
döntését anélkül, hogy bármelyikõtöket hi-
báztatnád? El tudod-e engedni õt szeretet-
tel, áldást kérve az útjára, életére? S vele
együtt el tudod-e engedni a hozzá fûzõdõ
ideáidat, nehezteléseidet?
Kérded: miért vezetett össze benneteket a
sors, ha nincs folytatás; mi értelme volt?
A találkozások (tartsanak akár egy villaná-
sig, vagy évekig) gyümölcsöt érlelnek egy-
másban – hogy mit teremnek és mikor, arról
nem mindig, vagy csak késõbb szerzünk tu-
domást.
Vedd észre a találkozások ajándékait, ami-
ket magaddal vihetsz, amikkel te és általad
mások is gyarapodhatnak.

Hargitai–Kiss Virág
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Közösségvállalók reflektorfényben
„A szociális szakma képviselõi a közösség-
vállalás eszméjét mindennapos, kemény
küzdelem során igyekeznek gyakorlattá
tenni, eredményekre váltani. Az olykor
életmentõ, komoly krízishelyzeteket elhá-
rító, azonnali segítség mellett válságmeg-
oldó, konfliktuskezelõ stratégiákat is átad-
nak a rászorulóknak, ezzel is segítve a min-
dennapi életben való boldogulásukat.”
(szef.hu)
E rendkívüli áldozatvállalás és a szociális
szférában dolgozók elõtt hajlunk meg tisz-
telettel és köszönettel november 12-én, a
szociális munka napján, melyet több mint
egy évtizede ünnepelünk meg Magyaror-
szágon. Ebbõl az alkalomból gyûltek össze
Sárbogárd szociális intézményeinek mun-
katársai pénteken este a Patkó csárdában
egy közös vacsorára, együttlétre.
Dr. Sükösd Tamás polgármester a képvi-
selõ-testület nevében is megbecsülését fe-
jezte ki a szociális szféra dolgozóinak, akik
folyamatosan helytállnak a hivatásukban,
járvány ide, vagy oda. Úgy fogalmazott: ez
a szektor végigkíséri az ember életét a szü-
letéstõl a halálig, kellõen méltóképpen,
amiért nemcsak ezen a napon, hanem min-
dig köszönet jár.
Beszédét követõen tisztelete jeléül virág-
csokrot nyújtott át Dienes Katalinnak, a
Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézmény
vezetõjének, Sabankóné Szabó Éva védõ-
nõnek, Ladányi–Mészáros Juditnak, a Sár-
bogárdi Családsegítõ és Gyermekjóléti
Központ és Szolgálat vezetõjének, vala-
mint Biró Sándornénak, Berta Jánosnénak,
Tósoki Erzsébetnek, Botka Zsuzsannának és

dr. Somogyvári Katalinnak, akit távollété-
ben is megtapsoltak.
Dr. Prágerné Topp Erika önkormányzati
képviselõ asszony erõt, egészséget, kitar-
tást kívánt a szociális intézmények dolgo-
zóinak munkájukhoz, és külön megkö-
szönte a pusztaegresi gyermekek nyári ki-
rándulását, melyet lebonyolítottak.
Dienes Katalin örömét fejezte ki, hogy új-
ra együtt lehetnek, beszélgethetnek egy ki-
csit ezen az alkalmon a szociális ágazatok
munkatársai. Hálás köszönetét fejezte ki
az egész évi munkáért. Az elmúlt eszten-
dõben új kihívásokkal kellett szembenéz-
niük, nem volt egyszerû, és most sem az a
helyzet, ennek ellenére mindenki magas
színvonalon, lelkiismeretesen tette a dol-
gát, volt, aki a rábízottnál többet is; senki
sem mentegette magát a munkából.
A különbözõ területekrõl egy-egy kollégát
emeltek ki és jutalmaztak elmúlt évi mun-
kájukért. A gondozóház kollektívájából
Lekner Györgyné, az ápoló-gondozó otthon

kollektívájából Moravecz Mónika, a hajlék-
talanszálló kollektívájából Dudar István, a
családsegítõ kollektívájából Tatárné Tóth
Gabriella, a házi segítségnyújtás területé-
rõl pedig Németh Péterné részesült elisme-
résben.
A hivatalos rész után a terített asztalok
mellett jó hangulatban folytatódott az es-
te, zenei aláfestéssel.

Hargitai–Kiss Virág
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Kérdezték
MI LESZ A FALEVELEKKEL?

Mivel az enyhébb õszi idõjárás miatt késõbb hullatják le leveleiket a fák, megfogalmazó-
dott lakossági részrõl annak igénye, hogy indokolt lenne decemberben is a zöldhulladék
elszállítása a szelektált hulladék szállítását végzõ cég, a Dunanett Nonprofit Kft. részé-
rõl. E lakossági igényt jelezte szerkesztõségünk a szolgáltatónak telefonon és e-mailben
is. A társaság válaszában azt írta, hogy plusz szállítást csak az önkormányzat megrendelé-
se alapján tudnak biztosítani, díj ellenében.
A polgármestert tájékoztattam a lakossági kérésrõl és a cég válaszáról is.

TÁBLA AZ ÚTON
A Mátyás király és Kereszt utca keresztezõdésében egy megsüllyedt aknafedelet hivatott
jelezni egy tábla. Ezzel nem is lenne gond, ha rövid idõn belül meg is csinálnák azt az ak-
nát. Azonban már jó ideje áll ott az a tábla, lassan belegyökerezik az úttest aszfaltjába,
anélkül, hogy ott bármi érdemi változás történne.
Mivel a Fejérvíz Zrt. szalagját lengeti mellette a szél, tõlük érdeklõdtem ez ügyben. Meg-
tudtam, hogy a szóban forgó és más érintett helyszínek tekintetében is az Alap-Ép
Kft.-tõl rendelték meg a javítási munkát, mely jelenleg a város központi részén, az Ady
Endre úti lakótelepnél végez aszfaltozást. Remélhetõleg még az idén odaérnek a Mátyás
király utcai aknához is.

Hargitai–Kiss Virág

KÜLTÉRI
BETLEHEMÁLLÍTÁS,

ADVENTI
GYERTYAGYÚJTÁS

Sárbogárd 2021

„Szeretetben,
biztonságban”

Ebben az évben – mindannyiunk védel-
mében – az óvintézkedések betartása
mellett szeretnénk a karácsonyi ünnep-
kör üzenetét és hangulatát elhozni
Önöknek Sárbogárd önkormányzata és
a helyi felekezetek nevében.
A járványhelyzetre való tekintettel az
idei adventi gyertyagyújtás a hagyomá-
nyostól kissé eltérõ formában, ünnepi
mûsor nélkül kerül megtartásra.

Advent elsõ vasárnapja
2021. november 28. 17 órakor

Váraljainé Melis Orsolya, a Sárbogárd–
Sárszentmiklósi Evangélikus Egyház-
község lelkésze tart ünnepi igehirdetést
a sárbogárdi városháza elõtti téren.
A városi karácsonyfára az ünnepi díszek
elhelyezésére is lehetõség nyílik.
A rendezvény ideje alatt, kérjük, visel-
jenek maszkot és tartsák be az irányadó
szabályokat!
A rendezvényrõl felvétel készül, mely
dr. Sükösd Tamás polgármester hivata-
los facebook-oldalán a késõbbiekben
megtekinthetõ.

Felhívás a Sárbogárdi Adventi Forgatag és
Vásáron való részvételre

2021. december 17–23., Hõsök tere
2021-ben elsõ alkalommal lehetõség nyílik elsõsorban kézmûves, népmûvészeti,
iparmûvészeti termékekkel, karácsonyi vásárhoz kapcsolódó élelmiszerekkel (for-
ralt bor, kürtõskalács, sült gesztenye, helyben készült ételek) történõ megjelenésre 5
db 2x2 méteres faházban.
A vásár ideje alatt (plasztik) jégpálya üzemel.
Szervezõ: József Attila Mûvelõdési Központ
További információ: Horváth István 06 (30) 9933 395
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SÁRBOGÁRD
Írta: Prepeliczay Eleõdné szül. Korponay Aranka

Bársonyos rétek, ringó búzaföldek közül mint befásított sziget
emelkedik ki ez a kis-nagy község, hol gyermekábrándjaim leg-
szebbjeit szõttem. Poros utcáin, régi nemesi kúriáin, két templo-
mán és szép barna leányain kívül jelenleg egyéb nevezetessége
nincs; de múltja érdekes és a halhatatlanság nymbusával veszi kö-
rül.
Kr. e. 35 évvel a Sárvíz kimagasló pontjait oraviskok foglalták el.
A kelta pannonok e törzse a mindinkább terjeszkedõ rómaiak elõl
húzódott a mocsarak közé, és marha-, ló-, juh-, sertéstenyésztés-
sel foglalkoztak. Õk látták el Rómát sajttal, füstölt hússal és szol-
gáltatták a hadsereg részére a legszebb lovakat.
Kr. u. 12 évvel rómaiak bírták. Késõbb Valimir gót király birtokai-
hoz tartozott. A magyarok bejövetelekor szlávok lakták, kik a mo-
csarak egy részét lecsapolták, kiszárították és földmívelést ûztek.
A török uralom alatt mint „Bogárd” szerepel és a simontornyai
basa területéhez tartozott.
Talaja sok régiséget rejt magában. A Sárvíz-kanális ásatásakor te-
mérdek régi fegyver, lándzsa, nyíl, buzogány stb. került napvilág-
ra. A szomszédságában találták meg a kelta és római kocsik ma-
radványait.
A XVI. század elsõ felében (Toldy. Magy. Költ. 1 tört. szerint) Ti-
nódi Sebestyén, a híres lantos–költõ Bogárdon született és onnan
került föl Budára, Török Bálint vitéz parancsnokhoz íródeáknak.
1586-ban Bogárdot egy török vitéz kapta hûbéradományképpen,
és a lakosok fej- és kapuadót fizettek. Késõbb törökõrséggel meg-
rakott, párkánnyal körülvett erõség volt és Szirt-Bogárnak nevez-
ték.
A török uralom alatt lakott Bogárdon egy szép fiatal özvegy-
asszony a kisfiával. Huszár Istvánnénak hívták és a Tinódi nem-
zetségbõl származott. Igen sok baja volt a törökökkel, kik ké-
nyük-kedvük szerint dézsmálták meg Sárvölgyében legelészõ gu-
lyáit. Egyik panaszt a másik után küldötte a simontornyai basá-
hoz, ki dörgedelmes válaszokat küldött a „hitetlen kutyáknak”, de
sem az ügyet meg nem vizsgálta, sem a bûnösöket meg nem bün-
tette. Végre egyszer a sok zaklatás után elhatározta a basa Szé-

kesfejérvárról hazamenet, hogy pihenõt tart Bogárdon és kihall-
gatja a panaszt. De alig látta meg a szép asszonyt, mikor heves
szenvedélyre lobbant iránta és annak minden tiltakozása dacára
magával vitte. Késõbb a basa vezérnek hivatott meg Konstantiná-
polyba. Huszárné is a török fõvárosba került.
1552-ben Szolnok hõs védõje, Nyáry Lõrinc török rabságba kerül-
ve Konstantinápolyba vitetett és a hét tornyok egyikébe záratott.
Egy napon török tiszt lépett be a busongó vezérhez és szép ékes
magyar szavakkal köszöntötte. Szóbeszéd közben elmondotta,
hogy magyar szülött, Huszár István a neve és anyjával került
Konstantinápolyba, kit a honvágy ölt meg. Halála után egy gaz-
dag, elõkelõ török vette magához, kinél fiaival együtt a török val-
lásban neveltetett fel. Késõbb katona lett és most a toronyõrség
parancsnoka. Ígérte, hogy kiszabadítja a vezért a fogságból és ha-
zasegíti családjához. Be is váltotta szavát, és egy éjjel a török ruhá-
ba öltözött Nyáryt francia hajóra segítette. Maga is vele szökött,
mert ha visszamarad és kitudódik, hogy õ szöktette meg a híres ra-
bot – ki után annak legyõzõje, Ali basa nagy váltságdíját remény-
lett kaphatni –, biztos, hogy megfojtják.
Nagy pompával ünnepelték meg Szucsánban, Turócz megyében a
hõs parancsnok hazaérkezését. A hálaadó istentisztelet után
Nyáry és az egybegyûlt fõurak a török ruhába öltözött Huszár Ist-
vánt az oltár elé vezették, hol az a keresztyéni fogadalmat tette le.
A szertartás után egy nemesapród lépett Huszárhoz és bíbor ván-
koson nagy pecsétû okmányt nyújtott át, amelyben Nyáry Lõrinc
örök idõre megszabadítójának adja a Turócz megyében fekvõ
Kreplán falut és egy nagy udvarházat Szucsánban.
Huszár megnõsült és nagy, elõkelõ család fejévé lett. Unokái visz-
szaköltöztek nagyapjuk szülõhelyére, Bogárdra.
A törökök végleges eltávozása után Fejér vármegye visszanyer-
vén önállóságát, joghatóságát, 1696-ban összeíratta a megye ép-
ségben marad falvait. Ezek között Bogárd mint „praedium”, azaz
mint puszta szerepel, melynek egyik részét a nemes Bugár, a mási-
kat a Tinódi család bírja. Utóbbiak a maguk részét Tinódnak ne-
vezték el. Ettõl fogva egészen a múlt század feléig mint „Bo-
gárd–Tinód” szerepelt s ilyen kettõs elnevezés alatt kapott vásár-
tartási engedélyt. A század végével a két falut egyesítették és lett a
neve „Sárbogárd”.
Hagyomány szerint a törökök után sok elásott kincs maradt volna
vissza. Tény az, hogy még a XIX. század elején sok „Dervis” járt
Bogárdon kincs után keresgélve és egy már rég kikorhadt fûzfa
helyét tudakolva.
1736-ban Bogárd–Tinódot három nemesi család lakta. A Huszár,
Mészöly és Németh családok, kik elég erõsnek tartották magukat
arra, hogy a magyar hit szerint eklézsiát formáljanak (sárbogárd–
tinódi ref. egyh. tört.). Nemes Huszár János fundusára vályogból,
szalmatetõvel egy kis imaházat építtettek és eleibe haranglábat
akasztottak.
A veszprémi kath. püspök, kinek joghatósága alá Bogárd–Tinód
tartozott, hol „egytõl egyig kálvinista kompossessorok laktak, fel-
jelentette a kir. helytartó tanácsnál, hogy felsõbb engedelem nél-
kül ott templomot építtettek. A helytartó tanács elrendelte annak

Török portyázó rabszíjra fûzött
foglyokat visz
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ESKÜVÕK RÉGEN
Nem gondolnánk, hogy egy anyakönyv száraz bejegyzései mennyi mindenrõl
árulkodnak egy szakavatott számára. Hogy részesülhessünk ebben az él-
ményben, DR. PLIHÁL KATALIN térképtörténész egy elõadássorozat kere-
tében mesél a közönségnek az 1782 és 1829 közötti mindennapi életrõl a
bogárdi és tinódi református anyakönyvek – mint fontos helytörténeti és kor-
dokumentumom – tükrében. Elsõként a régi esküvõkrõl tudtunk meg számos
érdekességet november 17-én, szerdán este a Madarász József Városi
Könyvtárban.

Az egyházi házasságkötés módjáról 1215-
ben született döntés a lateráni zsinatban. A
házasság jogi értelmezése, szabályozása
csak jóval késõbb, 1886-ban jelent meg. Az
állami anyakönyvezésrõl az 1894. évi tör-
vénycikk rendelkezett, s onnantól fogva
csak a polgári szertartás után lett érvényes a
nász. A régi világban a férfiak 20 éves ko-
ruktól, a nõk 16 éves koruktól számítottak
nagykorúnak. A társadalmi mobilitás na-
gyobb volt, mint gondolnánk, az itt élõk
messzebb vidékekrõl is „hoztak” férjet, fe-
leséget. Az egyébként nehezen olvasható, gyakorlott szemet kívánó anyakönyvekben
szerepel a házasságot kötõ felek foglalkozása is az 1820-as évektõl kezdõdõen. Tinód–
Bogárdon a közbirtokosság mellett állandó és alkalmi szolgálók, valamint iparosok éltek
jelentõs számban.

Megismerhettünk egy régi református esküszöveget, illetve a középkori eredetû móring
fogalmát, lényegét, mely egyfajta házassági szerzõdésként köttetett a felek közt, biztosít-
va a feleségnek egy elkülönített részt a férj vagyonából arra az esetre, ha a férj elhaláloz-
na, hogy ne az utódoktól függjön az asszony. Úgymond ez volt a nõ „vételára”. Az egyez-
ségre a kézfogó elõtt került sor, szóban. 1818-tól móringlevelet csak második házasság
esetén készítettek, a gyermekek örökségének védelmében.
Dr. Plihál Katalin rávilágított arra is, hogy a mezõgazdasági munkák, betakarítás végez-
tével (amikor már tele volt a kamra, a padlás, kiforrt a bor), januárban és februárban tar-
tották a legtöbb esküvõt, jórészt keddi napon (az 50-es évekig), a vendégeket ünnepi
ebédre invitálták, és estig folyt a mulatság. Külön öltözékrt nem varrattak erre az alka-
lomra, hanem az ünnepi viseletüket öltötték magukra. A menyasszonyi ruha a 19. század
végén kezdett divatba jönni.
Mivel mindent maguk teremtettek elõ, ami az ünnepi asztalra került, nagyon ki voltak
szolgáltatva az idõjárásnak. Márpedig 1790 és 1830 között bõven kijutott a szélsõséges
idõjárásból, s nem mellesleg nemzetközi és magyar történelmi eseményekbõl is.
Arról is hallhattunk, hogy ínséges idõkben mivel helyettesítették találékonyan például a
cukrot, babkávét, növényi olajat.
Sok új ismerettel gyarapodtunk az egyórás elõadás alatt. Izgatott kíváncsisággal várjuk a
következõt!

Hargitai–Kiss Virág

azonnali bezárását és megtiltotta a ha-
ranghasználatot. Titkon jöttek tehát össze
a hívek és miután harangozni nem volt sza-
bad, jeléül, hogy hol tartották meg az isteni
tiszteletet, fehér lepelt akasztottak magas
póznára, és miután sem papjuk, sem levitá-
juk nem volt, Huszár János fia, Péter kö-
nyörgött és olvasta fel a Bibliát.
1749-ben a nemes urak Mária Terézia ki-
rálynõhöz folyamodtak nyilvános vallás-
gyakorlat tartása iránt. Felsõbb helyrõl
ama választ nyerték, hogy „az urak saját
személyükre, saját udvarukon tarthatnak
magános vallásgyakorlatot, de tömegesen
nem”. II. József császár 1871-ben kiadott,
úgynevezett „türelmi rendeletével” nyer-
tek a bogárd–tinódi reformátusok is bizo-
nyos fokú szabad vallásgyakorlatot. 1783-
ban beadott felségkérvényükre megenge-
dtetett egy torony nélküli oratórium építé-
se.
A XIII. század végén nemes Huszár Ignácz
Bogárd–Tinód közepére egy nagy úriházat
építtetett, melyben sok szoba és egy nagy
terem volt. Halála után fiai elszéledtek és a
házat a Meszlényi család vette bérbe. E
házban – hol gyermekéveimet töltöttem –
ismerte meg Kossuth Lajos a szépséges
Meszlényi Terézt, késõbbi nejét.
A Meszlényi család elköltözése után a
nagy ház „vendéglõ” lett és a Törökország
felõl érkezõ „Deligensek” betérõje.
1841. augusztus havában Sepsy Károly
színtársulata érkezett Bogárd–Tinódra és
lefoglalta a vendéglõ nagytermét. A tagok
között volt Petõfi Sándor, ki ott többször
fel is lépett.
Bogárd felsõ végén állott egy régi nemesi
kúria. Abban született a múlt század köze-
pén Mészöly Géza. A házat azóta lebon-
tották és ma már csak egy terebélyes vad-
gesztenyefa jelöli azt a helyet, hol egykor
Magyarország egyik leghíresebb festõmû-
vésze töltötte el ifjúságát.
Sárbogárd sírkertjét ligetek övezik. Ott
van múltja eltemetve, mert évszázadok óta
nem cseréltek a sírkertek helyet és az új sí-
rok a rég beomlottak helyére jöttek. Ily al-
kalomkor sokszor akadtak érdekes lele-
tekre. Így 1859-ben, mikor Huszár József
státuskanczelláriai titkos tanácsos sírját
ásták, elporladt csontok között két vasgyû-
rût találtak, egy nõi és egy férfikézre valót,
melyeken eddig még meg nem fejtett
„Damike” szó van vékony aranylemezre
vésve. E gyûrûk birtokomban vannak, egy
szintén régi, jeltelen sírban talált nemesi
pecsétnyomóval együtt.
A sírkertek néma lakói között vannak hal-
hatatlanok is, kiknek neve nem fog poraik-
kal elenyészni. Az egyikben pihen Bene-
dek József, a nemzeti színház egyik mûvé-
sze, a másikban Boross Mihály, a „Boldog-
háza” megírója.
Lassan, zakatolva távozik a vasút Sárbo-
gárd állomásáról és a kis városka porfelhõ-
ben tûnik el, melybõl csak két tornya lát-
szik ki. Meredten tekintenek azok fel az
égre, mintegy kérdve: „Éri-e még e közsé-
get múlthoz hasonló dicsõség?”
Forrás: Ellenzék – Független politikai napi-
lap, Kolozsvár, 1909-12-24 – arcanum.hu
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BUBORÉK
Tolsztoj naplójában olvastam, hogy „mindenki
a saját téveszméjének a foglya”. Ha az öreg,
hosszú szakállú zseni leír valamit, arra muszáj
odafigyelni. Lehet tanulni tõle. Tehát szerinte
mindenki fogoly, mégpedig egy tévedés börtö-
nében sínylõdik. Elég kemény mondat. Ha dur-
vák akarunk lenni, úgy is értelmezhetjük, hogy
„mindenki hülye”. Azt hiszem, fõleg manapság
néha lehet ilyen riadt érzése az embernek. Sa-
ját magát is beleértve.
Lábra kelt mostanában egy ehhez kapcsolható
szó, amelyet egyre többször használunk: bubo-
rék. Tehát az emberek csoportjai egy-egy bubo-
rékban élnek. Azaz az embertársak egy kö-
rös-körül zárt, külsõ hatásoktól érinthetetlen,
kívülrõl nem befolyásolható golyóban töltik a
napjaikat, maguk sem tudva, hogy önként lét-
rehozott kuckójuk elzárja õket a külvilág isme-
retétõl. Csökkent szellemi képességre ítélik
magukat.
Ugye, buboréknak egy szappanhabból, vagy
egyéb hab állagú folyadékból létrejött, szállon-
gó, pehelykönnyû képzõdményt neveztünk
eredetileg. A fényes labdácska egy másodperc
alatt szétpattan, ezzel megszûnik a buborék.
Szemben a ma létezõ, társadalminak nevezhe-
tõ buborékokkal, amelyeknek eszük ágában
sincs szétpattanni. Épp ez a baj! Mert ez a je-
lenleg egyre kiterjedtebben mûködõ jelenség
megmérgezi az életünket. Lehetnek buboré-
kok, amelyek tagjai békében, barátságban lé-
teznek egymás mellett: egy lótenyésztõ szívé-
lyesen koccinthat az asztal körül hahotázva egy
bélyeggyûjtõvel. De azt senki nem várja, hogy
egy Fradi-drukker meg egy MTK-drukker ösz-
szecsókolózzon egy lagziban. Sõt, ellentétes
politikai tömörülés két tagjára leginkább a
kanál víz szimptóma alkalmazható, azaz hogy
meg tudnák fojtani egymást egy kanál vízben.
Pedig lehet, hogy mindketten derék emberek,
jó családapák, mûvészetkedvelõ személyisé-
gek. Na, ez az, amire nincs logikus magyarázat,
szenvedünk tõle, elrontja a napjainkat. Az ille-
tékes miniszter kifejtette, hogy az oltásellenes-
ség nem ésszerû valami, bár autókat gyújtanak,
kirakatokat zúznak miatta, sebesült rendõrö-
ket visznek el hordágyon a tüntetések helyszí-
neirõl. Ésszerûség! Két világháború után ne-
vetséges még használni is ezt a szót. Bele kell
törõdni, barátaim, hogy az emberek bugyuta
élõlények, bár szeretnének okos, józan értelmû
teremtmények lenni, sõt annak is képzelik ma-
gukat. Micsoda tévedés! Ha megpróbálok tár-
gyilagos lenni, be kell látnom, hogy jómagam
sem vagyok észlény. Talán nem zakatol indula-
tosabban a szívem, ha azt mondja rólam valaki,
hogy patkány vagyok? Aki egy tüntetésen
üvöltözik, attól nyugodtan meg lehetne kér-
dezni, hogy „Ész, hova mész?” Miért gondolja,
hogy ha hangosan kiabál valamit, attól szemer-
nyit is változik az élet? Maga az ordibálás sem
ésszerû. Árt a gégének. És nem használ sem-
mit.
Nincs mit tenni! El kell fogadni. Magam is több
buborék tagja vagyok. Nem teszem közhírré.
Miért tegyem ki magam valami köznevetség-
nek??

L. Albin

Karácsonyra
hangoló bábokkal

Karácsonyra hangoló bábelõadással örvendeztették meg a sárbogárdi református
idõsotthon lakóit és a gyülekezet apróságait a székesfehérvári Dávid Sátora Gyüle-
kezet tagjai november 20-án, szombaton. Áldás kísérje missziójukat!

MUNKAALKALMASSÁGI,FOGLALKOZÁS-
EGÉSZSÉGÜGYI VIZSGÁLAT ÉS

SZOLGÁLTATÁS
Idõpontkérés: 06 70 775 0079

Sárbogárd–Pusztaegres, Köztársaság tér 10.
DR. PRÁGER PÉTER
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Miklósi sulibörze
Miklósi siker

a Bolyai Matematikai Csapatversenyen

Október 15-én került sor iskolánkban az
idei tanév elsõ matematikaversenyére,
melyben 17 négyfõs csapat mérte össze tu-
dását. A csapatok megmérettetését Téglás
Anita tanárnõ szervezte meg. A tanulók-
nak 13 feleletválasztós feladatot kellett
megoldaniuk, melyre 60 perc állt rendel-
kezésükre. A feladatok szövege után öt le-
hetséges válasz közül kellett kiválasztani a
helyeseket. Minden résztvevõ csapat izga-
tottan várta az eredményt, melynek kihir-
detésére november 5-én került sor Székes-
fehérváron a Teleki Blanka Gimnázium és
Szakközépiskolában. Nagy volt az öröm,
amikor kiderült, hogy iskolánk 6. b osztá-
lyának egy csapata – melynek tagjai voltak:
Grósz Laura, Mayer Damján Péter, Örké-
nyi Bálint és Szabó Máté – megyei 6. helye-
zést ért el. A felkészítõ tanáruk Kovacs
Cristian tanár úr volt. Gratulálunk a szép
eredményhez!

Zelmanné Varga Zsuzsanna

Szép magyar beszéd

„A nyelv olyan, mint az ég a maga egymás-
ba futó színeinek gyönyörû játékával.” Ka-
zinczy Ferenc emlékezetes mondását no-
vember 5-én a Kodály Zoltán Általános Is-
kola, Gimnázium és Alapfokú Mûvészeti
Iskolában megrendezett megyei szépkiej-
tési és olvasóversenyen 24 kisdiák bizonyí-

totta. Szép számban jelentek meg a koráb-
bi területi fordulón továbbjutott harmadi-
kos és negyedikes diákok, akik igazán jó ol-
vasási készségükrõl tettek tanúbizonysá-
got ezen a délutánon. A Sárszentmiklósi
Általános Iskolából Horti Zsófia 3. osztá-
lyos tanuló I. helyezést ért el, felkészítõje
Sipiczki Vivien volt. Köteles Barbara 4.
osztályos tanuló is eredményesen képvisel-
te az iskolát, az õ felkészülését Gazsóné
Koska Daniella segítette. A gyerekeknek
elõször egy szabadon választott, majd egy
kötelezõ leíró szöveget kellett felolvasni.
A két-két tagból álló zsûri a szövegek tar-
talmához és szerkezetéhez igazodó hang-
magasságot, a helyes hangsúlyozást, dal-
lamformálást, a megfelelõ artikulációt,
hangerõt, beszédtempót értékelte. Gratu-
lálunk a versenyzõ gyerekeknek, a helye-
zetteknek és felkészítõ tanáraiknak.

Gazsóné Koska Daniella

Szinergia, avagy
összeadott energiák
a Bolyai versenyen

November 12-én 76 miklósi kis- és nagydi-
ák adta össze minden tudását, hogy csapa-
ta a Bolyai Anyanyelvi Csapatverseny me-
gyei fordulóján a lehetõ legjobb ered-
ményt érje el. Az eredmények megszület-
tek, és az iskolánkat képviselõ 16 csapatból
a 7. évfolyamon Csikós Boglárka, Fehérvá-
ri Réka, Rostás Bence és Szántó Botond
csapata, valamint a Farkas Léna, Mészá-
ros Dániel, Szûcs Marcell és Tóth Bence
alkotta csapat egyaránt a megyei 9. helye-
zést érte el. Felkészítõjük Kaszás Anita ta-
nárnõ volt. A 8. évfolyamon Gyurina Noé-
mi, Horváth Elvira, Klár Balázs és Lukács
Ramóna összehangolt munkával a 9. he-
lyezést szerezte meg, felkészítõjük Rozgo-
nyi Erika és Zelmanné Varga Zsuzsanna
tanárnõk voltak. Gratulálunk a szép ered-
ményekhez!

„MiSulink” újságíró szakkör
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Vigyázz az egészségedre!

Az õszi erdõ szépsége – A természet gyógyító ereje
Az õsz és a tél lehangolttá tehet bennün-
ket. Az õszrõl az élet elmúlása, az élet vé-
gessége jut sok ember eszébe. A természet
azonban nem így érez. A lehulló lombko-
rona a talajon keresztül táplálja a gyökere-
ket, hogy tavasszal megújult erõvel indul-
hasson a fákban az élet. Ha megkérdez-
nénk a fákat, hogy fáj-e nekik a levelük
hullása, biztos azt mondanák, hogy nem.
Ez a természet körforgásának, az életnek a
része.
Az õsz és a tél is sok szépséget tartogathat
számunkra és segíthet egészségünk meg-
õrzésében. A szabadban végzett mozgás-
formák (legyen az séta, kocogás, futás, ki-
rándulás) ezerszer többet érnek, mint a
zárt helyen való mozgás. A fûtési szezon
elindulásával a meleg, száraz, poros levegõ
nagyon egészségtelen. A koronavírus
újabb és újabb hullámainak özönlésével
számomra a szabad levegõn való tartózko-
dás még jobban felértékelõdött. Akik
egész nap maszkban vannak, azoknak még
fontosabb, hogy elegendõ idõt töltsenek a
levegõn.

A szabad levegõ és a természet gyógyító
ereje mindenki számára egyformán elér-
hetõ. Sokszor nehezen vesszük rá magun-
kat a megmozdulásra, kimozdulásra, hi-
szen jólesik a testnek a pihenés, a kénye-
lem a televízió elõtt, vagy telefonnal a kéz-
ben, esetleg egy kis rágcsálnivalóval, üdítõ-
vel, sörrel és miegyébbel. Könnyen rá lehet
szokni az ilyenfajta lazításra, a jó érzést
okozó „szerekre”. Úgy rátelepszik a függõ-
ség az életünkre és úgy körbefon bennün-
ket, hogy nem is vesszük észre. A félelmet
keltõ eseményektõl, a negatív hírek árada-
tától nehéz távol tartani magunkat. Sajnos
mi is gerjesztjük ezt a folyamatot azzal,
hogy ha összetalálkozunk egymással,
azonnal a rossz hírekkel bombázzuk egy-
mást. Ezzel önmagunknak és embertársa-
inknak is ártunk. Éppen ezzel károsítjuk
legjobban az immunrendszerünket. Ne
hagyjuk, hogy a szép és jó dolgok eltûnje-
nek az életünkbõl! Ne hagyjuk, hogy el-
vesszen az öröm, a nevetés, a kedvesség, a
figyelmesség, a törõdés, az egymásra figye-
lés, az összefogás, a segítés!
Az emberiség már sok traumát élt át. A
transzgenerációs minták öröklõdésének

kutatói azt mondják, hogy a mai félelem-
mel terhelt világunkban viselkedésünket
befolyásolhatja az, hogy a régi háborúk mi-
lyen örökölt nyomot hagytak génjeinkben.
A mostani félelmünk a régi életveszélyes
helyzetet õrzõ, sejtszintû emlékeinket is
elõhívhatja bennünk. Így még tudatosab-
baknak kell lennünk, hogy ne éljünk állan-
dó rettegésben, szorongásban. Kapcsoljuk
ki néha a negatív hírforrásokat, szakad-
junk ki a negatív hatások bûvkörébõl. A
legjobb hely erre a természet, és nem is kell
nagyon messzire menni ehhez.
Az õsz idén különösen sok napfényes na-
pot, hétvégét adott nekünk. A verõfényes
napsütésben csodálatosak a sárguló fale-
velek, a barna avarszõnyeg – mind a termé-
szet csodája. Ha engedjük, hogy a nap me-

lengesse arcunkat, testünket, akkor elfe-
ledjük hétköznapi nyûgjeinket. Ezt a ki-
kapcsolódást és egy csendesebb világban
való elmerülést átélhetjük az Ifjúsági park
fái alatt is séta, futás vagy a kisgyerme-
künkkel való játék közben.

Ha tehetem, igyekszem kihasználni a gyö-
nyörû napsütést. A hétvégén a kisszékelyi
erdõ õszi szépségében mártóztam meg. A
fákon keresztül utat törõ nap különleges
fényjátékot mutatott be az erdõ csendjé-
ben. A vastag avarszõnyegben sétálni kü-
lönleges élmény gyerekeknek, felnõttek-
nek egyaránt. Vasárnap lévén a szép idõ-
ben sokan kirándultak a kisszékelyi kilátó
környékén. Meg is szólítottuk egymást, be-
szélgettünk pár percet, mert a természetet
kedvelõ emberek egymásra ismernek. Az
természet barátságosabbá teszi az embert.
Az erdõ lecsendesíti az elmét, lenyugtatja
a felbolydult idegrendszert, kitisztítja a tü-
dõt és segít megtalálni önmagunkat ebben
a fenekestõl felfordult világban.

Kedves idõs Marika barátnõm mesélt ne-
kem erdõmérnök bátyjáról, akinek halála
után megörökölt egy kézzel írt verset. Ezt a
verset testvérének évfolyamtársa írta a
soproni Erdõmérnöki Kar végzõs diákja-
ként még 1953-54-ben. A végzõs hallgató
neve ismeretlen, de a szívbõl jövõ „Az er-
dész imája” címû verse megérintett en-
gem. Az erdészek hivatalból sokat vannak
a természetben, és a versíró fiatalember
biztosan jó gazdája volt a maga erdejének.
Ezt a szép verset közreadom most Önök-
nek, hogy még jobban figyeljenek az er-
dõkre. Vegyék észre szépségüket, élvezzék
illatukat, hallgassák a madarakat, fürödje-
nek meg a csendben és köszönjék meg a
fáknak a testet–lelket gyógyító erejüket.

Horváth Katalin

AZ ERDÉSZ IMÁJA
Tudod mi az erdõ? Istennek temploma.
És a jó erdésznek az örök otthona.
Ha bántja valami nyugtalan szívedet,
Az erdõ fog vigaszt nyújtani teneked.

Hallottad már ott kint vadgalamb búgását?
És a vadpatakok csörgedezõ hangját?
Ha máskor nem, akkor, tudom,
boldog voltál,
Ott az erdõ mélyén magadra találtál.

Távol a városok bûnös világától,
Megfeledkezve ott minden búról, bajról.
Ha válladon hordod szenvedés keresztjét,
Az is kint az erdõn oszlik a ködbe szét.

Mi erdészek leszünk, és talán boldogok.
Forró szívünk szabad természettõl dobog.
Összetett kezekkel kérjük a Teremtõt:
Adja meg nekünk a szép erdészjövendõt.

A kisszékelyi kilátó mellett

Az avar szépsége – Ifjúsági park
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Õszi elmélkedés
Írta: Kajabusz (Forgács Endre néhai sárbogárdi református lelkész)
A csizmadiákra igen boldog idõt szolgáltat a mostani õsz, mert bõ
kukoricatermés volt. A mi vidékünkön legalább az. Nem tudom, a
nagy Alföldön hogy ütött be a tengeri.
A kukorica és a csizma közt pedig – akár hiszik, akár nem – szoros
összeköttetés vagyon. A nép ugyanis csizmát leginkább akkor
vesz, ha jó kukoricatermés van. Minden csizmadia tudja, hogy
ilyenkor van legjobb kelete a csizmának. Melynek a nevét azon-
ban a cipészi nagyzolás és tudatlanság „lábbeli”-re magyarosítot-
ta, pedig a mikebudai juhász ugyanám megnézné azt a bolondot,
aki azt fogná rá, hogy õ lábbelit visel. Annyi fáradtsággal a kalapot
is nevezhetnénk „fejbeli”-nek.

Tehát jó kukoricatermés volt. A szüretben hiányosság és hitvány-
ság lohasztotta le a népek reménységét, amit most a kukorica
helyrehozott. A szent természet a mi dajkáló anyánk: amit egyik
részen megvon tõlünk, azt kipótolja a másikon. Igenis. Mert nem-
csak sok a kukorica, de jó ára is van. S már be van takarítva. Meg-
látszik a táblákon az õsz keze. Az egykori zöld erdõ helyett kopasz
sárgává fonnyadt szárak emelkednek a levegõbe. Nem üde sutto-
gás, hanem panaszos nyögés támad náluk, amikor a szellõ pajkos-
kodva közibük furakodik. Nagy, széles levelei összezsugorodtak
és most már nem adnak árnyékot, nem alkotnak titkos rejtekhe-
lyeket, ahol olyan nagyon szeretett megbújni a nyúl meg a fogoly,
mikor a forróság tûrhetetlenné tette a rónaság levegõjét.
Õsz van, a szomorú, csendes haldoklás ideje. A fákról is eltûnt
már az a komor, zöld szín, mely hol poros volt, hol nedvesen fé-
nyes és aranysárga, bíborvörös, meg ezüst-fehér foltokat festett
közéjük a kárpótlás nélkül sohasem távozó múlandóság.
Hiszen elég hosszan tartott a jó idõ. Október végéig játszott a na-
pos õsz. Játékával kicsalta az életre a legyeket és szúnyogokat,
kiknek csak a tavasszal kellett volna elõbújniuk. Mint a nagy váro-
sokban a telefondrótok, olyan sûrûn volt a levegõben kifeszítve a
bikanyál, fehér szalagjaikon igencsak utaztak az apró pókok. Ha-
nem annak immár vége, jön a vén, hideg öreg. A „havas hajú”,
mint Ovidius atyánk írja. A napsugár – az õszi – már csak olyan,
mint a vén gavallér: se melege, se fénye, csak úgy átlopakodik a ró-
naságon haloványan. Éjszakákon pedig, mikor a hold sétál az ég
stukatúrján, a szél arról dúdol, hogy ezen a világon tökéletes szo-
morúság uralkodik.
Pedig nincs igaza a szélnek. Aminthogy nincs igaza a szocialistá-
nak sem, mikor a munkásnépet az osztálygyûlölet tanaival tömi
meg, mely tanok még a haza szent földjét is megtagadják híveik-
tõl, és fennen hangoztatják, hogy rajtuk kívül mindenki gonosz,
zsarnok, akasztófáravaló s az egész élet pocsék, nyomorúság,
semmit sem érõ.
Hát csakugyan olyan rossz az élet? Dehogyis. Hiszen elviselik. Az
élet közepes, tûrhetõ. Tehát kell lenni néhány jó embernek, egy
kis jóságnak, emberségnek, becsületességnek, sõt egy kevés bol-
dogságnak, vagy legalábbis egy kevés édességnek és békének el-
szórva a nyomorúság és bûn tömege között.
A bretagne-i halász egész életében nyers szardíniát eszik sóval és
kenyérrel. A hegyeink közt lakó földmíves népesség fõ tápláléka:

zabliszt, árpakenyér, káposzta, kukoricadara, krumpli. A mi né-
pünk meg az Alföldön és a Dunántúlon pörkölt húst eszik és bort
is iszik rá. Liptó megye vidékén akárhány falu van, ahol egyetlen
sertést nem hizlalnak s nem vágnak. Nálunk még a cselédember is
hizlal és öl sertést, hogy esztendõn át zsírja legyen. Hús, szalonna,
kolbász a téli évszakban ott tartózkodnak a mi népünknek a ka-
marájában, mert írva vagyon, hogy: „Üres konyhának bolond a
gazdasszonya.”
Igaz, hogy dolgozik a mi népünk. A hajnali harang serkenti mun-
kára s kenyérre váltja az álmot. De iszen a mi népünknek a munka
nem teher, nem szenvedés, hanem boldogság. Mikor a természet
így õsz végén magára zárja az ajtót, a népünk alig várja a tavaszi
nyiladozást, hogy ismét munkára tegye a kezét. A munkátlan em-
bert a mi népünk utálja s azt mondja rájuk: az ilyenekért nem tud
a kenyér megkelni. Ahol pedig látja, hogy dühöng a demokrata
osztályban is az elõkelõségi járvány, azt kicsúfolja, kineveti. És
igaza van. A nagy elõkelõség minden népnél szolgaságban végzõ-
dött. Semmiféle elõkelõségnek – igazság szerint – nem lehet be-
csülete, csak annak, ami a teremtõ munkából származik. Nincs az
a milliomos, vagy rendjelekkel, címekkel és másféle pávatollakkal
teleaggatott európai mandarin, aki – ha más érdeme nincs – fölér-
ne annak az embernek a térdéig, aki a napi becsületes munkát be-
végezvén kezét megmossa, vagy fáradtan félredobja az írótollat,
ecsetet, vésõt, hangszert, azt, amit. Beleértetvén ebbe a földhányó
kubikos is.
Hogy a kukoricához térjünk vissza, nálunk egyszerû munkásem-
bernek is van négy-öt hold kukoricavetése. Az uradalomtól – ahol
arat – kap két holdat, azonfelül bérel. És most igen bõ termés lé-
vén mindenféle baját eligazítja belõle a szegény ember. Csévésen
eladva egy mázsa kukorica most 7 korona, és egy hold földön ter-
mett 20-30 mázsa (csöves), azért jár 140-210 korona. Fölibe került
már a búzának régen. Mert vetõmag a kukoricából egy holdba
kell egy forint ára, a búzából 13 forint ára, s a búzát kieszi a kukac,
vagy száz másféle nyavalya gyalázza el, a kukorica pedig csak
rendkívül rossz idõjárással csúfolja meg a belé vetett reménysé-
get.
Íme a Csutorás Gazsi János, egyszerû aratóember és hat holdon
termelt kukoricát. Egész héten azzal bajakodtak. Sógor, koma,
atyafi háztól innen, onnan jött segíteni fiú, leány, az, aki, amit Ga-
zsi is viszonoz nekik. Mert az is igaz, hogy mindenütt jó a segítség,
csak a tálban nem.
Ami kis adósságot nyáron szedegetett magára, azt most mind le-
rázza s még marad is pénze. Csak azzal nincs kibékülve a Gazsi,
hogy a kamatnak lába van, amin a pénz jár. És ha neki jár a kamat,
akkor kis lába van, ha a takaréknak jár, akkor nagy lába van. De
hát patvar vigye a dolgot. Ki van fizetve. Búzája, rozsa van, aratás-
sal kereste, kenyérnek valóban hát nem szûköl. Két malaca a hízó-
ban, abból lesz zsírozója, padlása meg tele kukoricával, azon felül,
amit eladott. Minden gyerek új csizmát kapott. Tehát elégedett-
ségek és vidámságok tartózkodnak a szívekben.
Csak egyetlen szomorú hajlékot látni, a Pöcök Andrásét, mivel-
hogy onnét október elején elvitték a fiút, a Pöcök Pétert katoná-
nak. Lefelé vitték, abba az istentelen, annektált országba. Az
édesanya nem tudja még felejteni. Az édesanyák szívét fájdalom-
ból gyúrta a teremtõ.
Pöcök András naponként jelenti: „Anyjuk, már 80 zsák kukorica
van bent, már 120 zsák, még holnap is hoznak 30-at.” Az anyjuk
csak azt motyogja rá: „Minek az, ha a Pétört elvitték?” – s a sub-
lótra borulva sírdogál.
Onnan alulról meg a szálló szellõ szárnyán jön a nóta:

„A bihácsi várnak várkapu ablakába
Ki van tûzve sej haj! magyar baka zászlója,
Fújja a szél, fújja, fujdogálja, lengeti.
Mire neveli föl jó anya a gyermekit”

Forrás: Ceglédi Ujság, 1909-11-07 – arcanum.hu

Kukoricafosztás
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INTÕ PÉLDA
„A bölcs megfogadja az apai intést.” (Példabeszédek 13,1)

A tél kemény arcát fordította a Kárpát-me-
dence felé. Tükörsima jégfelületével beta-
karta az alatta alvó Balatont. Sorra dõltek a
negatív hõmérsékleti rekordok. Ahol még
érintetlen volt a jégtakaró, ott le lehetett
látni a sötét, zöld víztömeg mélyére. A nap-
sütésnek köszönhetõen az egyik pillanat-
ban mégis gyönyörû volt ez az arc, a másik-
ban felejthetetlenül rideg és félelmetes.
1964-et írtunk. A Balaton-parti egyetemvá-
ros összes diákja és néhány tanár is a strand
területén, a jégen csúszkált. Ki korcsolyán,
ki a cipõje talpán. A hangosbemondó idõn-
ként figyelmeztette azokat, akik a tiltás el-
lenére beljebb merészkedtek. A szikrázó
napsütésben milliónyi hókristály táncolt a
korcsolyaélek szántotta jégforgácsok há-
tán. Ezernyi szikrát szórtak szerteszét.
Mámoros boldogság tükrözõdött a fiatal ar-
cokról, hiszen ez volt az elsõ napja a téli szü-
netnek. Mindannyian tudták, hogy abban
az évben ez az utolsó együtt tölthetõ idõ,
mert másnap a diákok kilencven százaléka
hazautazik és kiürül a város. De addig még
ki kell használni ezt a simogató napsütést és
az ingyenes korcsolyázás lehetõségét.
A jóból is megárt a sok – tartja egy közmon-
dásunk –, ezért épp a kijárat felé tartottam.
Fázni kezdett a lábam a korcsolyában. De
jó lesz átcserélni a hátizsákban lapuló váltó-
cipõre ezt a kényelmetlen lábbelit! Ekkor
váratlanul vitorlázó olimpikon testnevelõ
tanárunk siklott el mellettem. Nagyot féke-
zett és félreérthetetlenül felém fordult.
– Szép napot, hölgyem! Mit szólna, ha meg-
hívnám egy merész korcsolyás kalandra?
Látja ott a távolban azt a dombot? Híres ki-
rándulóhely. A neve Szent Mihály-domb.
Megéri közelebbrõl is megnézni. Jó tempó-
ban, toronyiránt oda-vissza egy órácska az
egész.
Meg se várta a válaszomat, már nyújtotta is
erõs, biztonságosnak tûnõ karját.
Évfolyamtársaim rosszalló pillantásai elle-
nére, anélkül, hogy megfontoltam volna az
ajánlatot, kissé bátortalanul ugyan, de elfo-
gadtam a meghívást. Elvégre micsoda ki-
tüntetés az, hogy épp engem hív erre a sokat
sejtetõ sportkalandra. A hiúság mámora,
mint a forgószél, elsöpörte a józan mérlege-
lés lehetõségét. Egyszerre még a fájó lá-
bamról is megfeledkeztem. Egy pillanatra
eszembe jutott édesanyám, aki óvó intel-
meit többnyire bibliai idézetekkel támasz-
totta alá. Most bizonyára azt mondaná:
„Minden szabad a hívõnek, de nem minden
használ.” (1 Korintus 6, 12). Sajnos a kísér-
tés csábítása elnyomta az Ige halk, szelíd fi-
gyelmeztetését.
– Karoljon jó erõsen belém! – bátorított a
napbarnított arcú férfi, s már repültünk is a
jégen toronyiránt, egyre beljebb és beljebb,
hogy a lehetõ legrövidebb úton érjük el úti
célunkat.
– Ismeri a Szent Mihály-domb történetét?

– Nem ismerem, még nem hallottam róla –
vallottam be szégyenkezve.
– No, akkor amíg odaérünk, szívesen elme-
sélem – tette hozzá sokatmondóan. – A
domb körülbelül 150 méter magas, de a
környékbeli lakosok a mai napig tiltakoz-
nak a „domb” meghatározás ellen. Õk õse-
ik tradícióit követve ma is hegynek nevezik.
Ez a „hegy–domb” Vonyarcvashegy telepü-
léshez tartozik. A tetején áll a híres Szent
Mihály-kápolna. Az 1700-as évek elején
negyven hálás halász építette Isten dicsõsé-
gére és társaik emlékére. Hideg, kemény tél
volt akkor is, épp ilyen, mint most. Kará-
csony elõtt a környék összes hadra fogható
családfõje elhatározta, hogy az ünnepre ki-
fogja a vacsoraasztalra való halat. A lékha-
lászat szerelmesei jól ismerték a tavat. Elég
vastagnak ítélték a jeget. A jó fogás remé-
nyében mintegy hatvanan jégre keltek és jó
messzire eltávolodtak a parttól. Aznap kü-
lönösen jó volt a fogás. A lékeken át alig
gyõzték a felszínre húzni az ünnepi asztalra
szánt, ígéretes falatokat. Néhány óra múl-
tán váratlanul felhõbe burkolózott a nap és
percek alatt olyan köd ereszkedett a tájra,
hogy a látótávolság két-három méterre
csökkent. Elõkerültek a ködlámpák. Min-
denki lázasan csomagolt, hogy minél elõbb
kijuthassanak a partra. Ekkor ijesztõ mo-
rajlás tört fel a mélybõl, puskaropogáshoz
hasonlító hangorkán kíséretében. „Rianás,
rianás! Siessünk!” – hallatszott innen is, on-
nan is. A következõ pillanatban megindult
a jég a lábuk alatt s elõttük kettérepedt. A
társaság egyik fele a jégtábla egyik felén, a
másik fele a belsõ jégtáblán rekedt, s köztük
a percrõl percre nagyobb távolságot bitorló
víztömeg lett az úr. Az aggódó családtagok
a parton várták szeretteiket. A part felõli
jégtáblán negyvenen voltak. Õk, Istennek
hála, mindannyian megmenekültek. A túl-
oldali, belsõ táblán rekedtek a jégtáblák kö-
zött lelték halálukat. E szomorú tragédia
emlékét a domb oldalában máig fennma-
radt sírkövek és a megmenekültek által Is-
ten iránti hálából épített „Emlékezés ká-
polnája” õrzi. A turisták a mai napig láto-
gatják a kis templomot és a sírhelyeket. No
látja, mire befejeztem az idegenvezetést,
már meg is érkeztünk – folytatta kísérõm. –
Még ilyenkor télen is szép ez a domb. A Ba-
laton-part egyik ékköve. Kár, hogy most
nincs idõnk közelebbrõl is szemrevételezni!
Sajnos vissza kell fordulnunk, mert ilyenkor
télen hamar sötétedik.
– Az jó lesz – csúszott ki a számon, mert már
teljesen elgémberedtek a végtagjaim. „De
messze van még a keszthelyi strand!” – só-
hajtottam magamban.
Fázni kezdtem. Már bántam, hogy meggon-
dolatlanul ilyen hosszú útra vállalkoztam.
Ekkor furcsa moraj rázta meg a levegõt.
Csak nem a jég?! Lehet, hogy a közel 300
évvel ezelõtti természeti jelenségek éppen
most ismétlõdnek meg?

Páni félelem vett erõt rajtam. Még fokozta
a feszültséget, hogy kísérõm ordítani kez-
dett:
– Rianás! Rianás! – és teljes erõbõl befelé
húzott.
– Uram, irgalmazz! – szakadt fel belõlem a
kétségbeesett kérés. Nem értettem, hogy
miért nem a part felé rohanunk, miért pont
az ellenkezõ irányba, a Balaton közepe felé,
de azt tudtam, hogy itt most nincs idõ kér-
dezõsködésre. Õ a tapasztalt vízi ember,
nem tehetek mást, mint rábízom magam.
A lábunk alatti jégpáncél recsegõ robajjal
karéj alakban megrepedt. Az így keletke-
zett keskeny, nyílt vízfelület percrõl percre
szélesedett.
– Át kell ugornunk a hasadék felett – adta ki
az utasítást a tanár úr. – Gyorsan kell csele-
kednünk. Azért jöttünk eddig befelé, hogy
legyen elég távolság a nekifutásra. A repe-
déstõl legalább fél méter távol kell a túlol-
dalon a jégre érnünk, hogy be ne szakadjon
alattunk. Gondoljon arra, hogy távolugrást
hajt végre. Amikor kiáltok, minden erõt be-
vetve, egyszerre kell ugranunk. Bátran,
mindent bele, futás!
Száguldva közelítettük a hasadékot. Ami-
kor megpillantottam a tátongó vizet, s az
egymástól távolodó két jégpáncélt, minden
elsötétült a szemem elõtt. Attól a pillanat-
tól már nem emlékszem tisztán a történtek-
re. A következõ emlékfoszlány, hogy egy-
szer csak már nem csúszott a talaj a lábam
alatt. Isten megkönyörült rajtunk, noha
nem érdemeltem meg. És itt, újra megszó-
lalt a szívemben édesanya igei intése: „Min-
dent szabad a hívõnek, de nem minden
használ.” De kár, hogy ilyen „lelki földren-
gésnek” kellett bekövetkeznie ahhoz, hogy
belássam, Isten minden szava igaz, életet
mentõ, és hasznára van azoknak, akik azt
komolyan veszik.
Végül másfél órás várakozást követõen vo-
nattal értünk haza. A hideg vasúti váróte-
rem félhomályában eszembe jutott az a bib-
liai történet, amikor a rab Pál apostol intet-
te fogvatartóit, hogy ne induljanak útnak,
mert már a tél beállta miatt veszedelmes a
hajózás. (ApCsel 27) Ám azok figyelmen
kívül hagyták az intést, ami majdnem az éle-
tükbe került. Pontosan ez történt velünk is.
Szolgáljon tanulságul sokak számára ez az
igaz történet és az, hogy az intés nem más,
mint a keresztyén ember Lélek általi vezet-
tetése, hogy a halál csapdáit elkerülhessük!
Figyeljünk tehát a Lélek vezetésére! Ha
nincs békességünk abban, hogy helyes-e az,
amit tennénk, mindig a Lélek intése mellett
döntsünk! Isten szent Lelke sosem vezet
bennünket veszélyes utakra. Az intés – s
mint a Szentírás minden szava – ingyen kí-
nált kegyelem. Ez a kegyelem szeretett Fia,
Jézus Krisztus érdeméért lehet a mienk.
Az Ige ezen a történeten keresztül is szeret-
né jól a szívünkbe vésni, hogy noha valóban
minden szabad a hívõnek, de nem minden
használ! A bölcs ember ezért megfogadja az
atyai intést, akár lelki, akár testi oldalról ér-
kezik is az.

Szalóczyné Móray Inke

Forrás: Antenna, a Magyar Evangéliumi Rádió
Alapítvány kiadványa, 2020/2.
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November 20-ától 28-áig tart idén az Európai Hulladékcsökkentési Hét
– ám az alábbi szabályokat minden év minden napján érdemes követni

NULLA
HULLADÉKOSOK

10 PONTJA
1. Felkészülten megyek vásárolni, listát és saját szatyrot viszek ma-
gammal.
– A reklámok hatására olyan dolgokat is megveszünk, amikre valójában
nincs szükségünk. Elõzzük meg ezt heti menü és bevásárlólista készítésével!
– Érdemes egy bevásárlótáskát mindig magunknál tartani, hogy nem terve-
zett vásárlásoknál is kéznél legyen.
– Mosható vászontáskát a zöldségekhez, gyümölcsökhöz és pékárukhoz is
érdemes magunkkal vinnünk, így még jobban tudjuk csökkenteni a mûanyag
zacskók mennyiségét.
2. Szelektálok és a hulladékokat a megfelelõ gyûjtõhelyeken adom
le.
– Egyre több helyen érhetõ el házhoz menõ szelektív gyûjtés vagy gyûjtõszi-
get. Használjuk ki!
– A hulladékot kidobás elõtt öblítsük ki és tapossuk laposra, hogy kevesebb
helyet foglaljon a gyûjtõedényzetben!
– Ne csak csomagolási hulladékban gondolkodjunk! Gyûjtsük külön az ele-
meket, elektromos és elektronikai hulladékot, használt sütõolajat, gyógy-
szerhulladékot stb. is, és adjuk le a megfelelõ gyûjtõpontokon!
3. Amit lehet, komposztálok.
– Háztartási hulladékunk kb. harmada szerves hulladék, így komposztálással
jelentõsen tudjuk csökkenteni hulladékunk mennyiségét.
– Kerti és konyhai zöld javakat is lehet egyaránt komposztálni, nem igényel
különösebb befektetést vagy szakmai tudást, néhány szabályra kell csupán
odafigyelnünk.
– Kerti és közösségi komposztáláson kívül lehet akár beltérben is komposz-
tálni pl. gilisztakomposzttal. Kerti zöld hulladék elszállítására közszolgáltatás
keretén belül is van lehetõség.
– Kerti hulladék égetése tilos, környezetszennyezõ és egészségre ártalmas!

4. Elromlott eszközeimet megjavít(tat)om, vagy újragondolom.

– Adjunk még egy esélyt tárgyainknak, mielõtt kidobásra ítéljük õket! Javító-
mûhelyek még ma is léteznek, ha magunk nem tudjuk megjavítani.
– Tárgyakat nemcsak megjavítani, de feljavítani is lehet. Például régi bútoro-
kat újjá lehet varázsolni festéssel, díszítéssel, újrakárpitozással; a lehetõsé-
geknek csak a kreativitás szab határt.
– Ha eredeti funkciójában már nem tudod a tárgyat használni, gondold újra!
Néhány ötlet: bõröndbõl babaház, CD-bõl poháralátét, gyümölcsösládából
polc. Egyre nagyobb divatja van a kreatív újrahasznosításnak, próbáld ki te
is!

5. Felesleges tárgyaimnak új gazdát keresek pl. adományozás, bol-
hapiac útján.

– Félévente tartsunk otthon lomtalanítást, és nézzük meg, melyek azok a tár-
gyak, amelyek épek, de mégsem használjuk. Ami számunkra felesleges,
másnak még kincs lehet!

– Körbekérdezhetünk a közvetlen környezetünkben is, hogy kinek van rá
szüksége, de szervezhetünk csereberebörzét, garázsvásárt, vagy felkereshe-
tünk online/offline bolhapiacokat is.
– Ajánljuk fel felesleges dolgainkat tárgyi adományként szociális, vagy civil
szervezeteknek, intézményeknek! Ne csak ruhában és könyvben gondolkod-
junk, sok esetben függönyre, székre vagy szekrényre van a legnagyobb szük-
ség.
6. Piacon vásárolok, támogatom a helyi termelõket.
– A friss áru önmagában meggyõzõ, de a hazai termelõktõl való vásárlással
magunk is segítjük a munkahelyek megõrzését.
– A választásunk így környezettudatos, hiszen a rövidebb szállítás, tárolás
kevesebb szennyezéssel jár, ráadásul sokkal több lehetõségünk van csoma-
golásmentesen vásárolni.
7. Keresem a használt, vagy újrahasznosított termékeket.
– A szelektív gyûjtésnek kizárólag akkor van értelme, ha az újrahasznosított
termékeket tudatosan keressük, ezzel tartva körforgásban az anyagokat.
– Az újrahasznosításnak több formája létezik, hulladék alapanyagokból készí-
tenek designer termékeket is.
– Használt cikkeket venni nemcsak pénztárcabarát megoldás, de a hulladék-
ká válástól mentesz meg egy tárgyat. Új termék vásárlása elõtt elõbb kérdezz
körbe ismerõseid között, nézz körül használt termékeket árusító portálokon,
üzletekben!
8. Kerülöm az egyszer használatos, felesleges csomagolásokat.
– A csomagolási hulladék kukánk kb. harmadát teszi ki! A csomagolásokat
általában addig használjuk, amíg a terméket hazavisszük, és kicsomagoljuk.
A legnagyobb erõforrás-pazarlás, így a legjobb elkerülni azokat!
– Válaszd a környezetbarát, újratöltésre kerülõ csomagolásokat, mint ami-
lyenek a betétdíjas üvegek! Bár egyre fogyatkozóbb számban, de még min-
dig lehet benne szörpöt, bort, sört stb. kapni, és még a csomagolás árát is
visszakapjuk visszavételkor.
– Az összetett (pl. italos kartondoboz, csipszeszacskó) helyett a teljes mér-
tékben újrahasznosítható (egyféle anyagból készült) megoldásokat válaszd!
9. Ha tehetem, a közös használatot, kölcsönzést választom.
-A ritkán, vagy csak egy alkalommal használatos tárgyakat felesleges otthon
porfogóként tárolni, használjuk ki a kölcsönzõk adta lehetõségeket!
– Ne féljünk szomszédtól, ismerõstõl kölcsön kérni, és mi is osszuk meg má-
sokkal, amit tudunk. Jól mûködõ közösségek esetében közös beszerzések-
ben is meg lehet állapodni, összedobva tartósabb, jobb minõségû eszközöket
is jobban megéri megvenni.
– Egy terméket lehetõleg minél többször, minél többen és minél tovább hasz-
náljunk, így a hulladék is kevesebb lesz.
10. Nemet mondok a reklámanyagokra.
– Postaládánkra írjuk ki, hogy nem kérünk reklámújságot, nyereményjáté-
koknál pedig olvassuk el az apró betûs részeket, ugyanis sokszor ilyenkor ha-
talmazzuk fel a gyártókat arra, hogy reklámleveleket küldjenek nekünk.
– Bevásárlóközpontokban, boltokban, különféle rendezvényeken sokszor
osztanak reklámajándékokat, termékmintákat (kis adag sok-sok csomagoló-
anyagban). Ha nincs rá szükségünk, ne vegyük el, csak azért, mert ingyen
van!
– Kezeljük helyén a reklámokat, és ne azok alapján hozzunk döntéseket! A
reklámok sokszor az érzéseinkre hatva próbálnak meggyõzni minket, ezért
fontos tájékozódással és tudatos hozzáállással felvértezni magunkat.

Forrás: humusz.hu
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CSUPA, CSUPA GYÕZELEM
Befejezéshez közelednek az õszi bajnokságban a csapatok szereplései. A halasztott meccsek kerültek lejátszásra a hétvégén. A nõi csa-
pat hazai pályán fogadta Mezõfalva együttesét és szoros elsõ félidõ után háromgólos hazai gyõzelem született. Az U15 csapata szintén
a vasárnapra kiírt mérkõzésen fejezte be az õszi szezont. A két veretlen csapat találkozóján a Sárbogárd diadalmaskodott és veretlenül
végzett a dobogó legfelsõ fokán. Az Öregfiúk a szomszédba látogattak és a tucatnyi találatot számláló mérkõzésen gyõzelmet szerez-
tek.

FÉNYÁRBAN
ÖRÖMÜNNEP

SÁRBOGÁRD N–MEZÕFALVA N
5-2 (1-1)

Sárbogárd: Aranyos – Kiss An., Rába, Se-
bestyén, Kiss Al., Tóth A., Pécsi, Horváth,
Tóth V. L.
Cserék: Májerné, Farkas, Jakubekné, Májer,
Nagy, Györe
Mezõfalva: Miskovicz – Móricz, Majer,
Horváth Dzs., Kabai Éva, Völcsei, Hor-
váth I., Domanyek, Bagi
Csere: Géri
A mérkõzés elõtti esélylatolgatás alapján
hazai sikerre számítottak a szép számmal
kilátogató nézõk. A 11. percben Majer F.
váratlan lövése meglepte a hazai kapust és
a labda a kapu bal oldalába került, 0-1.
Nagy nyomás nehezedett a vendégek ka-
pujára, de az egyenlítõ találat nem akart
megszületni. A 31. percben a kirúgás után
megszerzett labdát Kiss Alexandra 10
m-rõl a hálóba lõtte, 1-1. A szünet után to-
vább erõsödtek a hazai rohamok és állan-
dó nyomás nehezedett a Mezõfalva védel-
mére. A 44. percben vezetést szerzett a
Sárbogárd. Sebestyén R. átadását Tóth A.
6 m-rõl értékesítette, 2-1. A 47. percben
szinte a semmibõl egyenlítettek a vendé-
gek. Horváth Dzs. középre gurított labdája
a hárítani akaró Aranyos L. alatt gurult a
gólvonalon túlra, 2-2. Nem szegte kedvét a
hazai csapatnak a bekapott gól és az 53.
percben a bal oldali támadást góllal fejez-
ték be. Kiss Alexandra átadását Sebestyén
R. 5 m-rõl a jobb alsó sarokba gurította,
3-2. Továbbra is a Sárbogárd veszélyezte-
tett és az 57. percben Tóth A. szép egyéni
akció végén 8 m-rõl lõtt a hálóba, 4-2. A

mérkõzés 68. percében Kiss Alexandra
állította be a végeredményt. Tóth V. L.
jobb oldali szögletét 12 m-rõl küldte a ka-
puba, 5-2.
A második félidõben a gólra törõ játék
meghozta a várt eredményt és a dobogó
második fokán befejezett õsz igazi öröm-
ünnep a csapat életében.
Kovács Attila edzõ a csapat teljesítményé-
rõl: – A szezon során a leggyengébb arcun-
kat mutattuk az elsõ félidõben. Két ilyen
kapott gól után sikerült felállni a padlóról,
visszajönni a meccsbe és magabiztosan
nyerni. Bravúros teljesítmény! Ez jó példa
arra, hogy nincs könnyû mérkõzés, és min-
denki ellen a maximumot kell nyújtani.
Ami pozitívum, hogy a második helyen
fordulunk, nagyon jó a csapategység és a
fejlõdés is látszik a lányokon. Köszönöm
mindenkinek az õszi szezonban a hozzáál-
lását, a szurkolóknak a biztatást!
Jók: Tóth Alexandra, Kiss Alexandra, Se-
bestyén R., illetve Miskovicz N.

Tabella

1. Enying 8 8 0 0 32 3 29 24
2. Sárbogárd 8 4 0 4 11 13 -2 12
3. Baracs 8 4 0 4 11 16 -5 12
4. Csákvár 7 3 0 4 11 9 2 9
5. Mezõfalva 7 0 0 7 4 28 -24 0

VERETLENÜL
AZ ÉLEN

ERCSI KINIZSI U15–
SÁRBOGÁRD U15 0-2 (0-2)

Ercsi Kinizsi: Elcsics M. – Góman S.,
Békes, Bulath, Góman L. Zs., Vas, Bara-
nyai, Gáspár, Nikolics

Cserék: Elcsics R. Z., Szabó, Elcsics B., Ta-
kács
Sárbogárd: Szücs M. L. – Simon, Csõgör,
Papp, Tóth, Mezõ, Németh Nagy, Hollósi,
Lengyel
Cserék: Szeder, Baráth, Németh, Nagy,
Szücs D., Klán
Vasárnap kora reggel indult útnak a csapat
az Ercsi elleni mérkõzésre. Nem titkolt cél
volt a gyõzelem megszerzése és ezzel az
õszi szezon veretlenségi sorozatának be-
teljesítése. A mérkõzés változatos iram-
ban indult és mindkét csapat egymás után
szõtte támadásait. A pályára húzódó köd-
ben nem mindig sikerült tiszta képet kapni
a látottakról. A 18. percben a vendégek
megszerezték a vezetést. Csõgör D. átadá-
sát Papp D. a jobb oldalon kiugró Németh
Nagy G. elé passzolta, aki a kapus mellett
lõtt a hálóba, 0-1. A hazaiak zavarba jöttek
a bekapott gól után, és a vendégek támadá-
sai okoztak fejtörést a Kinizsi kapuja elõtt.
A 33. percben Mezõ B. találatával tovább
növelte elõnyét a Sárbogárd. Mezõ B. a bal
oldalon tisztára játszotta magát és közelrõl
helyezett a hálóba, 0-2.
A második játékrészben a hazaiak nem
tudtak újítani, a vendégek magabiztosan
tartották az eredményt és megérdemelten
arattak gyõzelmet.
Az utánpótlás vezetõedzõje, ifj. Pajor
László a látottakról: – Mindkét csapat 100
%-os teljesítménnyel várta a rangadót. Cé-
lunk egyértelmû volt: pontelõnnyel a ta-
bella élén telelni. A gyõzelmet nagyon
érett játékkal szereztük meg, hátul hiba-
mentesen játszottunk, az elsõ félidõben
pedig két szép gólt szereztünk. A második
játékrészben is uraltuk a mérkõzést, kom-
binatív, gyors támadásokat vezettünk, de
sajnos a kidolgozott ziccerek kimaradtak.
Ezen javítani kell.
Gratulálok a csapatnak a gyõzelemhez és a
hibátlan bajnoki szerepléshez!
Jók: A Sárbogárd U15 csapata

Tabella

1. Sárbogárd 11 11 0 0 83 6 77 33
2. Ercsi 11 10 0 1 73 14 59 30
3. Enying 11 9 0 2 83 25 58 27
4. Martonvásár 11 8 0 3 50 27 23 24
5. Sárosd 11 6 0 5 59 39 20 18
6. Baracska 11 5 1 5 26 31 -5 16
7. Baracs 11 4 3 4 34 48 -14 15
8. LMSK 11 4 1 6 27 45 -18 13
9. Kulcs 11 2 0 9 8 63 -55 6
10. Káloz 11 2 0 9 15 91 -76 6
11. Sz. battyán 11 1 1 9 22 49 -27 4
12. Kápolnásnyék 11 1 0 10 13 55 -42 3

A dobogós nõi csapatA dobogós nõi csapat
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TUCATNYI
TALÁLAT

A SZOMSZÉDBAN

SÁRSZENTÁGOTA ÖREGFIÚK–
SÁRBOGÁRD ÖREGFIÚK 4-8 (1-5)

Sárszentágota: Plézer – Szauervein, Tóth,
Bognár, Fövenyi, Berta, Horváth, Nagy,
Czeiner, Huszár, Németh

Cserék: Virágh, Czövek, Böcz

Sárbogárd: Deák M. – Farkas, Kacz, Kiss,
Borza, Csendes, Killer, Kelemen, Nedoba,
Szabó, Derecskei

Cserék: Kapinya, Sipõcz, Deák G., Csizma-
dia, Kovács

A tabella alsó régiójában tartózkodó csa-
patok gólzáporos mérkõzésén a vendégek
kerültek ki gyõztesen. A félidõben Borza I.
gólérzékenysége meglepte a hazaiakat. A
szünetig háromszor zörgette meg Plézer I.
kapus hálóját. Kovács D. és Csendes I. ta-
lálatára Czövek T. válaszolt és 5-1-es ven-
dégvezetéssel vonultak szünetre a csapa-
tok. A második játékrészben kiegyenlített
játék alakult ki és mindkét csapat há-
rom-három góllal terhelte meg az ellenfe-
le hálóját. Kelemen B. két góljára és Szabó
Gy. góljára Czövek T. kétszer, míg Né-
meth Zs. egyszer válaszolt, kialakítva a
mérkõzés végeredményét, 4-8.

Tabella

1. Aba–Sárvíz 11 10 1 0 53 14 39 31

2. LMSK 11 10 0 1 41 12 29 30

3. S. mihály 11 8 1 2 51 12 39 25

4. Enying 11 8 1 2 46 17 29 25

5. Mezõszilas 11 6 2 3 35 12 23 20

6. Sz. battyán 10 6 1 3 26 20 6 19

7. L. komárom 11 5 1 5 34 33 1 16

8. Polgárdi 11 4 2 5 24 22 2 14

9. Kisláng 11 4 1 6 35 30 5 13

10. Soponya 11 4 1 6 27 37 -10 13

11. Sárbogárd 11 3 1 7 26 36 -10 10

12. S. ágota 10 1 0 9 14 76 -62 3

13. Õsi 11 0 0 11 16 57 -41 0

14. Jenõ 9 0 0 9 13 63 -50 0

A HÉTVÉGE
SPORTMÛSORA

2021. november 27. (szombat)

13.00 óra:
Sárbogárd Öregfiúk–

Soponya Öregfiúk (Sárbogárd)

Szurkoljunk együtt csapatunknak!

Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

HÁZASSÁGKÖTÉS

A következõ pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát Sárbogárdon

2021. november 17-én:

KÕHALMI KRISZTINA és BODZAI ZOLTÁN
sárbogárdi lakosok.

A neveket az önkormányzat közlése alapján, a házaspár hozzájá-
rulásával tettük közzé.

Gratulálunk! Sok boldogságot, bõséges gyermekáldást, a nehéz-
ségekben kitartást kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztõség

HIRDETMÉNY
Tájékoztatom a lakosságot, hogy Sárbogárd
Város Önkormányzatának képviselõ-testülete a
2021. november 12-ei ülésén elfogadta:

– a 27/2021. (XI. 25.) önkormányzati rendeletet
a Sárbogárd Város Önkormányzatának 2021.
évi költségvetésérõl szóló 8/2021. (II. 12.) ön-
kormányzati rendelet módosításáról;

– a 28/2021. (XI. 25.) önkormányzati rendeletet
a talajterhelési díjról szóló 51/2015. (XII. 15.)
önkormányzati rendelet módosításáról;

– a 29/2021. (XI. 25.) önkormányzati rendeletet
a Sárbogárd város Helyi Építési Szabályzatáról
szóló 1/2017 (II. 2.) rendelet módosításáról.

A rendeletek megtekinthetõk ügyfélfogadási
idõben a Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal szer-
vezési csoportjánál.

Dr. Venicz Anita jegyzõ

ÁLLATORVOSI
ÜGYELET

2021. DECEMBER
december 4-5.: dr. Pátzay József, Sárbogárd,
Asztalos u. 1/a, 06 (30) 639 3977;
december 11-12.: dr. Kellner Péter, Sárbogárd,
Rákóczi u. 62., 06 (30) 939 8629;
december 18-19.: dr. Csele István, Sárosd,
Sport u. 30., 06 (30) 993 9404;
december 24.: dr. Bögyös Gábor, Nagylók,
Ady E. u. 1/a, 06 (30) 816 1374;
december 25-26.: dr. Zámbó Csilla, Sárbogárd,
Túry M. u. 3., 06 (30) 287 4652.
Illetékességi terület: Sárbogárd, Pusztaegres,
Sárhatvan, Nagyhörcsök, Mezõfalvai Rt. Sár-
rét, Alap, Alsószentiván, Cece, Vajta, Sáregres,
Káloz, Nagylók, Hantos, Sárosd, Sárkeresztúr,
Sárszentágota, Szabadegyháza.

Dr. Szlávik Ferenc osztályvezetõ,
járási fõállatorvos

Még két nyugodt nap elõzi meg az esõt

Csütörtökön a párás, ködös reggelt követõen napközben nyugat, délnyugat felõl megnövekszik a fá-
tyolfelhõzet, de csapadék csak az esti óráktól várható. Középen és a Dunántúl északi felén feltámadhat
a délkeleti szél. A minimumok -8, -1 fok között alakulnak, napközben pedig 4-11 fokra van kilátás, dé-
len, délkeleten mérhetjük a magasabb értékeket.
Péntekre egy mediterrán ciklon hoz borongós, csapadékos idõt. Nyugaton, északnyugaton az esõt a le-
hûlés következtében havas esõ, havazás válthatja fel. A szél többfelé élénk, néhol erõs lesz. A csúcshõ-
mérséklet 2 és 9 fok között alakul.
Szombaton kisebb záporok alakulhatnak ki a rövid napos idõszakok mellett. Délután 3-9 fokot mérhe-
tünk, a szél idõnként élénk lehet. Vasárnap újabb csapadékzóna halad át az országon, többnyire esõ,
néhol északnyugaton és a hegyekben hó formájában. Estétõl élénk, erõs lesz a szél.
Forrás: idokep.hu
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